

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
с 1933 г.

№ 9

(6527)

СУББОТА

19

ЯНВАРЯ

1974 года

Цена 2 коп.

## УДАРНЫЙ ТРУД — ЧЕТВЕРТОМУ, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ!

### В ПРЕЖНЕМ РИТМЕ

Высокопроизводительным трудом отвечают на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и на Постановление о Всесоюзном социалистическом соревновании маяки угледобычи. Так, в шахтоуправлении «Капитальное» сквозная комплексная бригада третьего участка, возглавляемая Б. П. Старуновым, умело используя горную технику, довела среднесуточную добчу до 1370 тонн. За первую половину января она записала в счет своих обязательств 2574 тонны топлива.

Еще лучших результатов в этом шахтоуправлении достигает бригада Героя Социалистического Труда с участка № 16 А. И. Серова. У нее среднесуточная добчу 1430 тонн. Плюс за 15 дней января составил 3834 тонны.

В шахтоуправлении «Аларинское» по-прежнему высоко числятся на участке № 5. Перед

несут знамя соцсоревнования бригады механизированных забоев одиннадцатого участка, руководимые С. М. Ерохиным и И. Ф. Бутенко. Они в среднем ежесуточно выдают 2840 тонн добротного угля и уже записали на сверхплановый счет участка более 5 тысяч тонн добчи.

А. ПРИКАТНЕВ.  
**С ПОЛНОЙ  
уверенностью**

С горячим одобрением встретили горняки шахты «Высокая» Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу с призывом — ознаменовать четвертый год пятилетки новыми успехами в выполнении решений XXIV съезда КПСС. На большинстве участков и в цехах прошли рабочие собрания, где горняки познакомились с Обращением и обсуждали свои перспективы.

Интересный разговор полу-

горняками выступил начальник участка М. И. Сушкевич. Он познакомил горняков с Обращением ЦК и рассказал об общегородских задачах. С ответным словом выступил бригадир подготовительной бригады Мецлер Г. Г. В минувшем году его бригада пропала дополнительно к плану более 500 метров горных выработок. Тов. Мецлер обратился к членам бригады озnamеновать четвертый год пятилетки новыми успехами в труде. Бригада пройдет за год 2300 метров горных выработок, предусмотренных планом, и 200 — соцобязательствами.

Члены бригады заверили руководство шахты, что какие бы горногеологические условия ни ожидали их, бригада свои обязательства выполнит.

Я, как член бригады, уверен, что проходчики не подведут своего вожака. И как всегда покажут пример высокой сознательности.

Я. СИБЕРТ.  
партгруппа бригады.

## Транспортисты набирают скорость

Недавно в погрузочно-транспортном управлении обсуждались новые важные документы партии и правительства. Но прежде чем в ответ на них взять обязательства, у нас зашел разговор о работе в минувшем году. Да и не мог не зайти. Транспортисты работали, как никогда раньше. И пятилетние обязательства — отгрузить 600 тысяч тонн угля сверх плана — были выполнены за 2 года 10 месяцев и 16 дней. Заданный простой железнодорожных вагонов под транспортными операциями при норме 6,7 часа доведен до 6,1. Это скономило 99700 вагоночасов, что позволило дополнительно перевезти большое количество народнохозяйственных грузов.

Радостно было слышать в наших передовиках — смених диспетчерах тт. Чемодурове, Бояринцевой, о паровозных бригадах тт. Позднякова, Мирного, вставительских бригадах тт. Чечнева, Новикова и многих других.

Но примешивалось к всему этому и чувство досады. Ведь не все наши возможности были исчерпаны. Транспортное объединение комбината «Южкузбассуголь» недостаточно еще обеспечивает нас оборудованием и материалами. До сих пор у нас нет токарного станка, сдерживается поставка круглого железа, утолщенного стекла, на экипировочном хозяйстве нет подтяжной скреперной лебедки.

А тут еще недобросовестное отношение

к своим обязанностям отдельных рабочников. Это иногда проявлялось в плохом качестве ремонта паровозов. Заезды в дело на ликвидацию недоделок вели в свою очередь в маневровой работе по выдаче и расстановке грузов. Отдельные рабочие допускали прогулы на почве пьянства. Так, т. т. Перемитин и Сычугов даже были лишены премий за это.

В значительной степени рост экономических показателей ослабляло невыполнение договорных условий железнодорожной дорогой. Под погрузку угля мелкой фракции порой поставлялись вагоны с большими дефектами. Это приводило к потерям угля в пути следования и простою вагонов при заделке щелей в люках и дверях во время погрузки.

Более того, на шахте «Кузбасская» время простоя вагонов увеличивается из-за неравномерного поступления на обогащение обнорского газового угля. Многое времени на этой шахте локомотивы теряют на ямах привозных углей.

Не останавливается своевременно выгрузка различной продукции из вагонов, прибывающих в адрес нашей клиентуры. Например, на центральном лесном складе, где достаточно техники, отдельные вагоны простоявали по суткам и больше. За год это предприятие выплатило 14570 рублей штрафа. Не уложилась в заданную норму простой и шахта «Кузбасская». Здесь штраф составил 4050 рублей. Но нам от этих штрафов не легче.

Нам необходим ритм в работе. Лишь тогда предприятие сможет выполнить и более повышенные обязательства, нежели те, которые были приняты и перевыполнены в минувшем году.

Однако несмотря на трудности, которые частично зависят от нас, а в большей степени от предприятия комбината «Южкузбассуголь» и клиентуры, трудающиеся Осинниковского погрузочно-транспортного управления взяли довольно весомые обязательства на четвертый, определяющий год пятилетки. Сверх плана будет отгружено 50 тысяч тонн угля. Общий простой вагонов было решено сократить на 0,3 часа, сэкономить вагоночасов под транспортными операциями 50000. И главное — производительность труда транспортисты обязались повысить на 5 процентов. Приняты обязательства и по другим направлениям. По встречному плану годовой план отгрузки угля предусмотрен превысить на 1 процент.

В выполнении новых обязательств сомневаться не приходится. Еще в прошлом году партийная, профсоюзная организация и руководство предприятия стали нацеливать коллектив на изыскание внутрипроизводственных резервов. Многое из намеченного уже реализовано. И поиски эти будут продолжаться.

И. СЕБЕЛЕВ, грузчик, член ГК народного контроля.



Более 15 лет работает на шахте «Шурталепская» Н. Е. Табаргин. Свою трудовую деятельность он начал рабочим лесосклада. Сейчас Николай Евграфович возглавляет бригаду путевых рабочих на внутришахтном транспорте, которая занята на строительстве горизонта плюс 140 метров.

На снимке: бригадир путевых рабочих ВШТ шахты «Шурталепская» Николай Евграфович Табаргин.

Фото П. МИХАЛЕВА, доставщика-такелажника участка № 10.

### К СВЕДЕНИЮ ЮНКОРОВ

20 января, в воскресенье, в помещениях редакции газеты «Маяк коммунизма» состоится очередное занятие юнкоров.

Тема: газетные жайры.

Приглашаются все желающие.

ГОРЯЧИЙ отклик встретило у рабочих индустриального Ленинграда. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйствен-

## ОТКЛИК ЛЕНИНГРАДЦЕВ

ного плана на 1974 год. В цехах, сменах, бригадах объединения «Электросила», завода «Большевик», Ижорского завода и других предприятий прошли собрания, на которых обсуждался этот документ.

В ответ на Постановление на Невском машиностроительном заводе имени В. И. Ленина бригада сталеваров, возглавляемая ударником коммунистического труда И. П. Лихановым, приняла новые по-

вышенные обязательства. Коллектив решил завершить годовой план по выплавке стали к 25 декабря, сэкономить 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии, а ферросплавов и электрородов — более чем на 20 тысяч рублей.

(ТАСС)



# ТРУДНЫМ ПОДРОСТКАМ — ОСОБУЮ ЗАБОТУ

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

в профтехучилищах города. Об этом свидетельствуют такие цифры: из привлеченных к уголовной ответственности несовершеннолетних 41,9 процента составляют учащиеся профтехучилищ, 17,7 процента — работающие на предприятиях, 18,9 процента — не работающие и не обучающиеся.

Значительное место в работе комиссии занимают вопросы выполнения всеобуча, устройства несовершеннолетних в учебные заведения, а также на работу.

В текущем году все профтехучилища города полностью укомплектованы учащимися, в большинстве школ выполнен план набора в 9-е классы, на предприятия города трудоустроено 502 человека несовершеннолетних, в том числе 358 выпускников средних общеобразовательных школ.

Однако комиссия недостаточно осуществляла контроль за работой отдела народного образования, директоров школ по выполнению Закона о всеобуче. В текущем году 60 подростков в возрасте до 16 лет бросили учебу в школах, не получив восьмилетнего образования. Правда, комиссия, по делам несовершеннолетних приняла меры к обучению их в профтехучилищах, в филиале Кузнецкого сельхозучилища, с условием обязательного обучения в школах работающей мо-

лодежи. Имели место случаи, когда руководители отдельных школ отчисляли учащихся из 7—8 классов за неуспеваемость, непосещаемость без согласия комиссии по делам несовершеннолетних, но эти нарушения по мере их обнаружения устраивались. Даже на сегодняшний день отдельные учащиеся, не имеющие 8-летнего образования, не посещают школу. К ним и их родителямприняты все меры, предусмотренные Положением о комиссиях по делам несовершеннолетних.

В 1972 году наблюдалась большой отсев учащихся из горного техникума, из профтехучилищ № 45 и 68. Комиссия по делам несовершеннолетних обратила внимание руководителей этих учебных заведений на то, что они не всегда внимательно и серьезно решают вопросы об отчислении несовершеннолетних из числа учащихся. Во многих случаях делают это без согласия комиссии по делам несовершеннолетних, предварительно не решают эти вопросы на педсоветах, родительских комитетах. В настоящее время отсев учащихся значительно снижен.

Особенно большие трудности возникают в решении вопросов по трудуоустройству подростков. В ноябре 1966 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление, согласно которому исполнкомам городских Советов

депутатов трудящихся предоставлено право принимать решения, обязывающие предприятия, учреждения и организации выделять определенное количество мест для трудоустройства подростков. Мы ежегодно принимаем решения по бронированию мест для трудоустройства подростков. Но определяем их на работу с большими усилиями. Дело не только в том, что предприятия полностью укомплектованы кадрами, а в том, что руководители предприятий пытаются «избавиться» от подростков, не хотят заниматься их воспитанием. Как правило, это «трудные» подростки, и они требуют к себе очень много внимания.

Хорошо поставлена работа по трудуоустройству, воспитанию и обучению подростков в шахтотехническом управлении «Капитальное» (директор Ф. В. Соловьев), ЦЭММ (Ф. Д. Шелев), автотранспортном предприятии (В. П. Путятин), ЮК производственным комбинатом (В. В. Анохи), шахте «Кузбасская» (А. К. Маключенко), ЮК ГРЭС (С. К. Никитин).

В ноябре минувшего года опыт этих предприятий обобщен и рекомендован другим предприятиям города.

Иное положение в строительном управлении № 6 (Г. Д. Каплиенко), на шахте «Шунталевская» (Ф. И. Дудя), ОШСУ (В. Е. Меркушев), где подростки длительное время работают подсобными рабочими, обучение их профессиям организовано крайне недостаточно, а их трудуоустройство снижено.

Особенно большие трудности возникают в решении вопросов по трудуоустройству подростков.

2 февраля 1966 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление, согласно которому исполнкомам городских Советов

стое, даже по брони, связано с наличием перепиской, многократными напоминаниями о необходимости выполнения решений горисполкома.

Комиссия проверяла соблюдение на предприятиях требований трудового законодательства в отношении несовершеннолетних. Были установлены случаи, когда прием на работу и увольнение с работы подростков проводились без согласия комиссии. Допускались случаи, когда несовершеннолетние привлекались к работе в ночную смену, работали по семичасовому рабочему дню. Эти нарушения были обсуждены на заседаниях комиссии с принятием соответствующих мер.

Комиссия по делам несовершеннолетних осуществляла контроль за состоянием учебно-производственной и воспитательной работы в спецпрофтехучилище. По этим вопросам были произведены проверки, заслушаны ответы ответственных руководителей и даны соответствующие рекомендации.

В составе комиссии — представители общественных организаций, предприятий, учебных заведений, юристы. Все члены комиссии работают активно, имеют опыт работы с подростками. И можно надеяться, что комиссия с поставленными перед ней задачами справится.

В. СИДОРЕНКО, зам. председателя исполнкома городского Совета, председатель комиссии по делам несовершеннолетних.

## Последняя колонка

### «ОБМАНИ ЖЕЛУДОК»

В Индии известно удивительное растение — калип-канда. Стоит пожевать его листочки, как исчезает ощущение голода. Члены касты «неприкасаемых», которым чаще других приходится прибегать к этому ядру, даже прозвали его «обмана желудок». И верно, учёные установили, что сок растения не содержит никаких питательных свойств, а только создает иллюзию сытости.

### АФРИКА ВСЕ БЛИЖЕ

Западногерманский геофизик Уте Феттер в результате очень точных измерений установил, что каждый год африканский континент приближается к европейскому на 11 сантиметров. Этому, вероятно, способствуют участившиеся в последние годы землетрясения в районе Средиземного моря.

### «МEMENTO MORI»

Табачная фабрика в Дордрехте (Голландия) выпустила сигареты новой марки «Мементо мори» (от начальных слов латинского изречения «мemento morи» — помни о смерти). Несмотря на грозное напоминание и нарисованный на пачке череп, новые сигареты пользуются огромным успехом у курильщиков.

### СЕРДЦУ — 2 600 ЛЕТ

Сенсационными оказались результаты вскрытия древнеегипетской мумии, которое провели специалисты из американского города Детройта.

Возраст мумии определялся 2 600 годами. Исключительное качество мумификации позволило почти полностью сохраниться сердцу! Ученые предполагают, что анализ остатков крови из аорты поможет установить, какими болезнями страдали люди более двух с половиной тысяч лет назад.

## СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

В Белово прошло открытое первенство города на призы газеты «Заря коммунизма» по вольной борьбе. В этих состязаниях принимали участие и лучшие борцы нашего города. Надо сказать, наши борцы в этих состязаниях выступили успешно. Первые места в своих весовых категориях заняли Ж. Жмуровский, А. Драгоценко и В. Буренков. Кроме того, А. Драгоценко получил приз самого технического борца и был награжден наручными часами. Призовые места заняли также А. Старчиков, Р. Ахметов, С. Голубятников, А. Амоев.

\* \* \*

В городе Новосибирске проходило первенство Сибири, Урала и Дальнего Востока. Здесь за команду Кемеровской области выступал борец из нашего города Владимир Соколов. Он занял четвертое место и получил право участвовать в первенстве РСФСР. Пожелаем ему отличных выступлений в этих соревнованиях.

\* \* \*

На днях на стадионе «Шахтер» состоялась очередная игра на первенство города по хоккею с мячом. Хоккеисты шахтоуправления «Капитальное» победили со счетом 5:2 горняков «Кузбасской».

В этот же день на стадионе шахты «Высокая» должны были играть чемпионы города и областного кубка горсовета ДСО «Труд» — хоккеисты «Высокой» и шахтоуправления «Алардинское». Ввиду неявки хоккеистов «Высокой» победа присуждена лидерам первенства — хоккеистам «Алардинской».

В. САВЕЛЬЕВ

В нашем городе много опытных любителей спортивной охоты, которые ежегодно вносят большой вклад в выполнение планов сдачи пушинки государству. Среди них особенно отличаются И. Вагин, Н. Овчинников, А. Ананьев, Г. Штейнмиллер, И. Шестернин и Н. Тырышкин. В этом сезоне они первыми представили вправление общества квитанции на сданную пушинку — каждый на сумму от 50 до 150 рублей. Очень хороши результаты по отстрелу лосей по лицензиям достигла в этом сезоне бригада охотников-любителей, возглавляемая М. Пекинским, в которую входят Н. Тырышкин и А. Федоров. До 7 ноября бригада отстреляла трех сохатых и сдала государству

## СЧАСТЛИВЫХ ТРОП, ОХОТНИКИ!

590 кг мяса. Благодаря активной работе этих и других товарищ, наша городская организация общества охотников успешно справилась с планом сдачи пушинки в 1971, 1972, 1973 годах.

Недавно правление городской охоторганизации приняло решение: «По окончании зимнего сезона охоты представить к поощрению передовых охотников-любителей, активно участвующих в выполнении плана

сдачи пушинки, ходатайствовать о присвоении звания «Почетный член областного общества охотников» наиболее отличившимся из них».

Согласно положению почётный член областного общества охотников освобождается от уплаты членских взносов, ему предоставляется право бесплатно участвовать во всех видах охоты.

Задача городской охоторганизации в нынешнем сезоне, — во что бы то ни стало выполнить план сдачи пушинки. Для этого необходимо, чтобы в среднем каждый член общества добыл и сдал пушинки не менее, чем на 3 рубля.

А. КУЗНЕЦОВ, председатель правления городской охоторганизации.

## НОВЫЕ АВТОБУСЫ

## КИНО

### КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

19-20 — в большом зале «КОШАЧЬИ СЛЕДЫ» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50), в малом зале «СЛОМАННАЯ ПОДКОВА» (5-30, 11-10, 1, 3, 5; 7, 9, 1) 21 — в большом зале «ЧЕРНЫЙ КАПИТАН» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50), в малом — «НАДЕЖДА» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

В. САВЕЛЬЕВ

### КИНОТЕАТР «СМЕНА»

19-20 — «МОЛОДЫЕ» (5, 7)

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА

19-20 — «ПОДВОДЯ ЧЕРТУ» (2, 4, 6, 8)

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

19-20 — «СОВСЕМ ПРОПАШИЙ» (4, 6, 8)

20-го — (2, 4, 6, 8)

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

19-20 — «АФЕРА ЦЕПЛИСА» (11-10, 1, 3, 5, 7, 9), «КАПИТАН ЧИЧКИ» (9-30, 3)

При магазине № 10 «Гастроном» имеется стол заказов. Заказы принимаются непосредственно в магазине и по телефону 39-07. Прием заказов с 9 до 13 часов.

Просим покупателей пользоваться услугами магазина

### ДИРЕКЦИЯ

ОСИННИКОВСКИЙ спортивно-технический клуб производит дополнительный набор на курсы: мотоциклистов, машинистов хо-

лодильных установок, сектора радиомеханистов, газоэлектросварщиков, машинистов подъемных кранов.

Начало занятий — с 23 января с 9 и 18 часов.

Занять производится по адресу: ул. Кирова, 35, здание ШРМ-1.

ОСИННИКОВСКИЙ автомотоклуб ДОСААФ проводит набор на вечерние курсы шоферов 1 и 2 класса. Начало занятий — 28 января. Занять производится по ул. Совхозная, 14. Телефон 27-57.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина 116-а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партийной жизни — 31-78; ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии Осинников Кемеровского управления издательств полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 печатный лист Заказ № 267. Тираж 19 650

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Купцова, метрополитен В. Монастырева, линотипист Л. Каргина, печатник А. Белов.